

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 130 (6101)

ВТОРНИК, 29 октября 1985 года

Цена 3 коп.

## Сегодня — День рождения комсомола ПОМОЩНИК ПАРТИИ

29 октября Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполняется 67 лет. Богата комсомольская летопись славными делами. Каждое поколение оставило в ней замечательные страницы. Труд, борьба, подвиг стали уделом всех комсомольских поколений. Комсомол остается всегда молодым, готовым решать поставленные перед ним задачи, продолжать великое Ленинское дело. Комсомол стал необходимой и признанной школой политического, гражданского мужания молодых.

Комсомолы и молодежь района достойно встречают свой праздник, принимают активное участие в реализации Продовольственной программы страны. Это убедительно подтвердила прошедшая уборочная страда.

Комсомольско-молодежный уборочный комплекс Центрального отделения Хайбуллинского совхоза (начальник В. П. Емельянов, группкомсорг М. Исаян) намолотил 71647 ц зерна, работы проведены в сжатые сроки на хорошем агротехническом уровне.

Комсомольско-молодежное звено Иксана Ильбакова из колхоза имени Ленина тремя комбайнами СК-6 выдало 16583 ц зерна.

Комбайнер Маканского совхоза комсомолец Исаянов Ринат, намолотив на комбайне СК-5 6704 ц зерна, стал «Батыром жатвы-85».

«Животноводство — ударный фронт молодежи!», работа под таким девизом, комсомольско-молодежный коллектив Абубакировской МТФ к 4 августа 1985 года выполнил пятилетний план продажи молока государству. До конца года будет продано государству сверх плана десятки центнеров ценной продукции.

Хороших показателей в труде добились молодые доярки Акъярского совхоза Байсырина Татьяна и Подрядова Антонина, Марина Чабанова и Василия Алчурна из Таналыкского совхоза, Юмабина Байтильдина из Хайбуллинского совхоза.

Сила и боевитость комсомольской организации в ее росте и обновлении. За этот год районная комсомольская организация продолжала расти и укрепляться, совершенствовать формы и стиль своей работы с молодежью. За период с 29 октября прошлого года принято в члены ВЛКСМ 18 рабочих, 7 колхозников, 617 учащихся школ. Ныне в ее рядах насчитывается более 4000 членов ВЛКСМ. 13 коммунистов возглавляют первичные комсомольские организации. Многие комсомольские активисты избраны в состав районного и сельского Советов народных депутатов, в состав профсоюзных органов, в группы и посты народного контроля.

Впереди у комсомолов района сложная и напряженная работа. Партия доверяет комсомолу ответственное дело — быть организатором и воспитателем молодого поколения. И долг каждого комитета комсомола, каждого комсомольского работника, активиста — сделать все для того, чтобы с честью оправдать оказанное доверие, встретить XXVII съезд КПСС с хорошими показателями.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать четвертую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик одиннадцатого созыва 26 ноября 1985 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГРОМЫКО.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.  
Москва, Кремль, 25 октября 1985 г.

Труженики района горячо одобряют проект новой редакции программы Коммунистической партии Советского Союза, выражают решимость воплотить в жизнь предначертания партии.

РАССКАЗЫВАЕМ О ДЕЛЕГАТАХ

## ТРУДОМ СЛАВЕН ЧЕЛОВЕК

Коммунист Х. Н. Каипов трудился слесарем на обогатительной фабрике Бурбаевского рудоуправления. Передовому производственнику затем доверили руководить бригадой. Бригада слесарей занята обслуживанием всего технологического оборудования, обеспечивает бесперебойную работу фабрики. Ремонтные работы проводятся всегда в установленные сроки, и с хорошим качеством.

Благодаря слаженной работе ремонтников и всего коллектива фабрики, успешно выполняется план переработки руды. За четыре года и девять месяцев одиннадцатой пятилетки он выполнен на 101 процент. Содержание металлов в концентрате доводится до необходимых норм.

В бригаде Халита Насырьяновича трудятся 25 слесарей. Они с честью справляются с возложенными на них обязательствами.

Х. Н. Каипов ведет большую общественную работу.

Избран членом райкома и профкома рудоуправления, депутатом поселкового Совета.

За высокие трудовые достижения награжден Халит Насырьянович знаками «Отличник министерства цветной металлургии СССР», «Победитель социалистического соревнования», ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

На прошедшем отчетно-выборном партийном собрании Х. Н. Каипов избран делегатом XXXIV конференции районной партийной организации. В настоящее время его бригада активно борется за досрочное выполнение принятых социалистических обязательств на единнадцатую пятилетку, за достойную встречу 68-й годовщины Великого Октября и высшего форума партии.

А. АККУЖИН.

НА СНИМКЕ: делегат партконференции Х. Н. Каипов.

Фото В. УСМАНОВА.

В центральных и республиканских газетах опубликован проект новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Проект новой редакции Программы единодушно одобрен октябрьским Пленумом ЦК КПСС и в соответствии с решением Пленума выносится на широкое обсуждение всех коммунистов, всех трудящихся СССР. Итоги обсуждения будут учтены при окончательном рассмотрении проекта новой редакции Программы.

Новая редакция Программы партии вносится на рассмотрение и утверждение XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.



## Открываются широкие горизонты

Труженики Акъярского совхоза с горячим одобрением и поддержкой восприняли Постановление октябрьского Пленума ЦК КПСС о проекте новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Каждую строку новых документов партии нам необходимо тщательно изучить, осмыслить их содержание и стараться вносить посильный вклад для их осуществления.

К сожалению, пока

в нашем хозяйстве по рациональному использованию техники наблюдаются недостатки. Отдельные трактористы, водители автомашин нарушают технику безопасности, иногда не выполняют правила эксплуатации. Поэтому только в этом году совершено несколько аварий. Это результат нарушения дисциплины, халатного отношения к порученному делу. А ведь в документах октябрьского Пленума ЦК партии прямо обязывается каждый рабочий о том, что, придя на работу, человек должен как можно больше приносить поль-

зы, стараться рациональнее использовать вверенные ему механизмы и агрегаты, не допускать простоя. Выполняя все требования можно добиваться высокой производительности труда, экономить рабочее время, умножить наши успехи.

Широкие горизонты, которые открывают документы октябрьского Пленума ЦК партии перед каждым из нас, будут способствовать дальнейшему росту всех отраслей хозяйства.

И. НАЛИВКИН,  
инженер по технике безопасности.

## НАДОИ МОЛОКА

на 28 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — надой молока от каждой коовы с начала месяца (кг), третья — +, — к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:	
Кр. доброволец	127 + 9
Новый путь	120 + 33
Сакмар	100 - 38
имени Фрунзе	93 -
имени Ленина	93 - 4
имени Калашникова	77 + 11
имени Салавата	70 - 27
Красное знамя	67 - 33

СОВХОЗЫ:	
Таналыкский	133 + 10
Матраевский	128 + 8
Акъярский	120 - 10
Степной	118 + 33
Маканский	105 + 13
Хайбуллинский	85 - 3
По району:	107 - 2

В целом по району с каждым днем уменьшается разница по надой молока по сравнению с прошлым годом. Вместе с тем значительно снизил надой в колхозах имени Салавата, «Сакмар», «Красное знамя».

## В честь годовщины

В комсомольских организациях стремятся торжественно отметить День рождения комсомола. Накануне повсеместно организовывались субботники молодежи, чтобы добры-

ми делами ознаменовать праздник.

В райцентре приводится в порядок парк имени 50-летия комсомола, территория у обелиска воинам-землякам, погибшим в го-

ды Великой Отечественной войны, молодежь ПМК-292 трудилась на забочих местах.

Благоустройством населенных пунктов занимается основная часть комсомольцев колхозов и совхозов района.

Наш корр.



## Навстречу съезду: отчеты и выборы

ПАРТИЙНАЯ организация Таналякского совхоза объединяет в свои ряды 115 коммунистов и 10 кандидатов в члены КПСС. Созданы и работают 8 цеховых парторганизаций и 7 партгруп. За отчетный период партийная организация, как отметил ее секретарь Г. П. Петров, много внимания уделяла и сосредоточила свои усилия на мобилизации всех тружеников совхоза на выполнение и перевыполнение государственных планов и при-

повышения урожайности были, но они не были полностью использованы. Улучшения допущены в этом вопросе и со стороны партийного комитета. В этом году для общественного скота заготовлено 46412 ц сена, 6100 ц сенажа, 53000 ц соломы, 16600 ц силоса и 24000 ц зернофуража. Это значительно больше, чем в прошлую зиму. Урожайность силосной массы по совхозу составила всего 73 центнера, но допущены большие

В выполнении пятилетнего плана не все коллективы поработали одинаково. Ниже своих возможностей трудились Бакаловская, Гаделезская, Подольская фермы, хотя имели одинаковые условия кормления, содержания животных, одинаковые пастбища. Партийные организации этих ферм не самокритично оценивали свою деятельность, исходя из требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

Рост поголовья скота,

и селекционная работа, контрольные дойки производим для вида. Племенных телочек не выращиваем, набираем кому что достанется. Много разговоров об этом вели, но никак дело с места не сдвинется. А ведь это большой резерв в повышении производства молока.

**С. С. Аблаев**, чабан. Нет должного внимания к развитию овцеводства. Только по Центральной ферме более полутора тысяч голов овец сегодня находятся без коши. Это разве не известно парткому? В красном уголке фермы на самом видном месте красуется паспорт, удостоверяющий о готовности фермы к зимовке скота. Если сегодня выпадет снег, куда загоним этих овец? Ведь этим паспортом всю огару не накроешь.

**В. Я. Сорокин**, заведующий МТМ, секретарь партийной организации МТМ и автогаража. Справедлива критика в наш адрес о неудовлетворительном ремонте техники. Этот вопрос мы рассматривали уже на двух собраниях нашей парторганизации и постараемся исправить допущенные промахи. На сегодня у нас не хватает слесарей, да и имеются в основном молодые рабочие, вчерашние школьники, у них не хватает ни знаний, ни опыта. Страдает дисциплина. Шоферы, например, ездят домой на обеды на государственных машинах, а отсюда и перерасход горючего, нарушения техники безопасности.

Словом, разговор состоялся откровенный. Избранному на новый срок секретарю парткома Г. П. Петрову коммунисты посоветовали направить основное внимание на решение главных задач, стоящих перед коллективом совхоза. На собрании принял участие и выступил заведующий организационным отделом райкома КПСС С. С. Насыров.

Ф. ДАВЛЕТОВ.

## Требовательность к каждому

нбятых социалистических обязательств по производству и реализации сельскохозяйственных товаров с тем, чтобы внести свой вклад в осуществление Продовольственной программы страны.

В совхозе сегодня имеются все условия для получения стабильного хорошего урожая. Все отделения наделены большими земельными площадями, обеспечены необходимой техникой, имеются и кадры. Но не везде отношение к земле одинаково. В нынешнем году получено всего 125325 центнеров зерна при плане 181500, или фактическая урожайность составила по 11,3 центнера с гектара. Самый высокий урожай получен по ферме № 5 (13,2 ц) и самый низкий — по ферме № 3 (8,3 ц). Такая пестрота в урожайности повторяется из года в год. В результате совхоз остался перед государством в большом долгу, недоплато около 152 тыс. центнеров зерна. А резервы для

потери, особенно на фермах № 2 и № 3. Так, только из-за безответственности и халатного отношения к своим служебным обязанностям коммунистов управляющего фермой № 2 Н. Г. Негиренко и агронома отделения С. Х. Байрамулова не была убрана вовремя кукуруза с площади 80 га и недобрали около 5 тысяч центнеров зеленой массы. Это большая доля в кормовом балансе этого года.

Неудовлетворительно используется техника. Очень велики простои по самым различным причинам, поэтому растянулись уборка урожая и вспашка земли. Простоят трактора месяцами, некоторые годами, нет должного учета в эксплуатации тракторного парка. Немалый упрям был высказан в этом вопросе в адрес коммунистов В. Я. Сорокина и Р. Я. Хасенова.

Говоря о развитии животноводства, докладчик отметил, что совхоз пятилетний план по производству и сдаче молока выполнил досрочно, 18 сентября этого года. При плане 132000 центнеров сдали 140000. Будет выполнен пятилетний план (36500 ц) по сдаче мяса государству, а по шерсти выполнение составляет только 94,9 процента.

увеличение продуктов животноводства зависит от воспроизводства стада. Однако за последние время приплод не увеличивается, а уменьшается. Так, нынче всего получено 720 телят, или на 230 голов меньше, 4050 ягнят, или на 1400 меньше, чем в прошлом году. Докладчик назвал имена передовых коммунистов-доярков, телятников. Это В. Б. Иванова, Ф. Б. Байрамулова, Ф. Саптарова и др. Но среди чабанов таких примеров не смог привести. Так, Р. Латыпов от 710 овцематок получил только 470 ягнят.

Это результат того, что в совхозе до сих пор не внедрено искусственное осеменение маток. Допускается большой падеж скота. Безответственность проявляет в своей работе главный зоотехник совхоза В. Ш. Баширов.

Критический тон доклада настроил коммунистов на азыскательный разговор. **Л. А. Каратова**, доярка Подольской фермы. Я ни разу не видела, чтобы зоотехник или кто-то другой провели беседу с молодыми доярками. К нам приехали переселенцы из городов, можно сказать, и коров не видели. Можно ли без разрешения осеменатора, ветврача, зоотехника залузить корову? Никто у нас этим не занимается. Плохо ведется

## ПРОЯВЛЯЕТСЯ НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

На днях президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства на своем заседании рассмотрел вопрос: «О серьезных недостатках в проведении отчетно-выборных собраний в профсоюзных группах и цеховых профсоюзных организациях». В принятом постановлении по этому вопросу отмечается, что отчетно-выборная кампания профсоюзных органов проходит неудовлетворительно. Ни один из профкомов не завершил отчеты и выборы в них, а согласно графику они должны быть завершены. Срываются сроки проведения собраний. Неорганизованность и медлительность в проведении отчетов и выборов проявляют профсоюзные комитеты всех колхозов, совхозов «Таналыкский» и «Матраевский». Так, профком Матраевского совхоза провел отчеты в 7 профгруппах из 10, в 4 цехомах из 10.

В ряде случаев отчетно-выборные собрания не отличаются высокой явкой, активностью участников, деловитостью. В профгруппах ЦРМ и гаража Абубакировской полеводческой бригады присутствовало только 58 процентов членов профсоюза и выступило по 2 человека. В Ивановской полеводческой бригаде колхоза имени Ленина, строичеке Хайбуллинского совхоза, Новопетровской МТФ Матраевского совхоза, Таштугайском овцекомплексе Таналыкского совхоза, соответственно 68—70

процентов и выступило по 4—5 человек. Низкая явка на собраниях в профгруппах отмечалась также в Матраевском и Акъярском совхозах.

Аналогичные недостатки имели место при проведении отчетно-выборных собраний в цеховых профсоюзных организациях.

В отчетных докладах, выступлениях мало говорилось о выполнении планов и социалистических обязательств, росте производительности труда, снижении себестоимости продукции, соблюдении режима экономии и бережливости, решении социальных задач и коммунистического воспитания трудящихся, улучшении постановки организационно-массовой работы.

Отмеченные недостатки явились результатом слабой организаторской работы профкомов по подготовке и проведению отчетов и выборов.

Президиум райкома профсоюза обязал профкомы в кратчайшие сроки завершить отчеты и выборы в профгруппах и цехомах, вести деятельную подготовку и провести на высоком политическом и организационном уровне отчетно-выборные собрания и конференции согласно графику, устранить отмеченные недостатки, разработать и принять конкретные меры по реализации критических замечаний и предложений трудящихся высказанных на собраниях.

В. ОВЧИННИКОВ.

## В нашей республике



### Башкирская АССР.

Успешное выполнение заданий пятилетки тружениками агропромышленного комплекса передового в республике Дюртюлинского района — результат широкого внедрения прогрессивной технологии, передового опыта и достижений науки.

Нынче намечено перекрыть задание пятилетки по реализации хлеба на 500 тысяч центнеров. НА СНИМКЕ: хранилище и ток колхоза «Россия». Различные агрегаты и другие технические средства обеспечивают полную механизацию при очистке, сушке и переработке зерна.

Фото В. ВОНОГА.

(Фотоэроника ТАСС).

## РЕВД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Уже во многих хозяйствах района животноводы полностью подготовились к недалекой уже зиме. Завершен ремонт помещений и механизмов на фермах, кормоцехах и кухнях.

В день посещения Хайбуллинского совхоза завершалась подготовка животноводческих помещений к зиме в Центральном отделении хозяйства. Просторные, четырехрядные коровники с мобильной разделкой кормов, навозоудалителями, молокопроводом, где тяжелый ручной труд животноводов полностью механизирован, были почти подготовлены. Из-за нехватки строительных материалов задерживалось строительство только одного коровника.

Ближе к вечеру в отовых животноводческих помещениях разместят коров на вечернюю дойку. Правда, судя по сведениям, на этой ферме найдой от коровы невысок — всего 2,6 килограмма молока, но этому есть свои причины. Из 410 со-

ров, имеющихся на ферме, более 230 находятся в запусте. А сейчас для этого наиболее благоприятное время. Отел ожидается уже в конце ноября и сейчас главная задача зооветспециалистов — иззатянуть сухой период коров. Надо сказать, что было частично проведено искусственное осеменение, а дальнейшем же руководители совхоза измержены убирать с фермы быков-производителей и проводить только искусственное осеменение. В этих целях сейчас начали работу не один, как было предусмотрено, а два осеменатора. Управляющий Центральным отделением В. П. Емельянов твердо уверен, что в скором времени издори увеличатся, более того, успешно будет проведена зимовка скота. Для такой уверенности есть основания. Без перебив, круглосуточно работает кормоцех, рабочие З. Ласинов и А. Нургаллино сменинно готовят здесь для телят и свиней специальную кашу из измельчен-

## Корма использовать рационально

ной соломы, комбикормов с добавлением поваренной соли, микроэлементов. Недалеко от кормоцеха действует КОРК-15. Готовится кормосмесь из измельченной соломы, силоса с добавлением кормосы с прицепитата, а то, что сна готовится качественно, мы убедились на деле: в кормушках после скармливания не остается ни одного килограмма кормовой смеси. Как не похожа была эта ферма на те, которые уже приходилось видеть. Не увидишь на ее территории кучи навоза. Из животноводческих помещений навоз по транспортеру поступает в пригтовленную тележку. Остается прицепить ее к трактору и отвезти в поле. Это делают закрепленные за фермой механизаторы А. Туттаев и М. Минниханов.

Позаботились здесь и о животноводах, которым предстоит трудиться зимой. В готовности находится дом животноводов, где есть медкабинет, красный уголок, можно вы-

пить и горячего чая.

Неплохо подготовились к зимовке также на Кэмсомольской молочно-товарной ферме, но здесь пришлось встретить и большие недостатки, упущения, которые мешают добиваться хороших результатов. Так, в настоящее время нет на ферме лаборантки по определению качества молока, в результате жирность молока, поступившего на молокозавод с начала года, составляет 3,52 процента, это ниже средне-районного на 0,15 процента. Работает на ферме кормосмеситель, но кормосмесь готовится без прицепитата и коровы к ней просто не прикасаются. На наших глазах десятки килограммов этой смеси выбрасывались в чавоз.

—В чем дело, почему ее не поедают коровы? — заинтересовались мы у доярки. Они нам пояснили, что кормосмесь готовится из соломы с силосом, который скосили слишком поздно, т. е. с высохшими листьями и стеблями кукурузы, что

его и силосом-то назвать трудно.

—Предлагали мы убрать пока из рациона корм солому, — говорят доярки, — но безрезультатно, а ведь с таким кормлением много не надоешь.

—Нас строго обязали готовить к скармливанью скоту кормосмесь, — ответил заведующий МТФ Н. С. Нургалли.

Да, действительно была такая установка управления сельского хозяйства, но ведь кормосмесь нужно готовить качественно, а качества-то здесь нет.

В ход не пущен кормоцех в Худайбердинском отделении по вине работников «Сельхозэнерго». Пора спросить строго и с них, сделать все, чтобы животноводы могли работать в стойловый период так же, как и летом.

М. ДАВЛЕТБАЕВ, внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

В. АБДРАХМАНОВ, сотрудник редакции.



# ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК  
№ 9 (138)

## Гвардейцы пятилетки

После службы в рядах Советской Армии Малых Сергей вернулся в родной совхоз. За ним закрепили новую машину марки ГАЗ-52 и вот уже год, как он работает в Хайбуллинском совхозе. За это короткое время Сергей завоевал уважение товарищей в коллективе. Отличился бывший солдат на уборке урожая, где дважды по итогам пятидневок был

признан лучшим среди водителей совхоза и премирован денежными премиями. В основном работал на току, но если простаивали комбайны из-за нехватки машин, то обслуживал их. Ежедневно перевыполнял норму на 140 процентов. За ударную работу на уборке урожая был награжден Почетной грамотой райкома комсомола.

На отчетно-выборном комсомольском собрании автопарка товарищи избрали его своим комсоргом. Передовой производственник представлен к награде знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки» I степени.

**С. ЮСУФОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ Хайбуллинского совхоза.

Комсомолец Рафис Бухарбаев заслуженно пользуется уважением в коллективе колхоза имени Фрунзе. Трудится по-комсомольски с задором.

Рафис в 1976 году окончил Юлдыбаевское СПТУ и с тех пор трудится трактористом. Работал на тракторе ДТ-75, задел эрбы, обрабатывал паровые поля, выполнял и другие сельскохозяйственные работы. Старательного паренка направили на курсы. И вот пятый год он водит мощный трактор К-700.

В завершающем году одиннадцатой пятилетки, активно принимая участие в поднятии эрбы, вспахал 583 гектара площади при задании 350. Летом трудился на обработке паровых полей. Проведя культивацию на 700 гектарах пашни, занял первое место среди механизаторов колхоза. За трудовые успехи награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец одиннадцатой пятилетки».

НА СНИМКЕ: Р. Р. Бухарбаев.

Комсомольцы и молодежь! Неустанно овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством! Приумножайте революционные, боевые и трудовые традиции партии и народа!

Да здравствует Ленинский комсомол — боевой помощник и надежный резерв Коммунистической партии!

(Из призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Реформа в действии

В Бурibaевской средней школе прошло открытое комсомольское собрание с повесткой: «Итоги пятой трудовой четверти и задачи учащихся в свете реформы общеобразовательной и профессиональной школы». На нем с докладом выступил ученик 10«б» класса Юшкин Сергей.

— Цель трудового воспитания и обучения в школе, — отметил он, — призвано любви к труду и уважение к людям труда.

В ходе подготовки к пятой трудовой четверти в 7—9 классах были проведены открытые комсомольские собрания на тему: «Мой труд алинезется в труд моей республики». Итоги соревновательного показывают, что большинство ребят добросовестно отнеслись к работе, но лучшим классом является 10«а» (комсорг Филиппа Вася).

В прениях выступили Акилова Зия, Колесникова Люда, Ушаков Саша, Назаров Сергей, Долматова Галя и Пышкина Лена. Выступившие правильно критиковали своих сверстников, говорили о недоработках, о тех учениках, которые занимают не удовлетворительные.

В принятом проекте решения намечены пути трудовой и профессиональной подготовки учащихся.

Гузель АСАДУЛЛИНА,  
ученица 10 класса.

## ТОКАРЬ ПЯТОГО РАЗРЯДА

Комсомолец Валей Атанов работает токарем пятого разряда в машинно-тракторной мастерской районного объединения «Сельхозтехника». Только с положительной стороны отзываются о нем руководящие и товарищи по работе. Отличается он старательностью и знаниями своего дела.

Пошел трудиться в мастерскую Валей после окончания средней школы в 1978 году. Интересно и приятно было ему наблюдать, как из-под резца отскакивает металлическая стружка, а из неприглядной на вид заготовки получается эстетичная деталь. Не все и не сразу получалось у Валей. Но он сумел постепенно познать тонкости токарного ремесла.

Затем Валей Атанов был призван в ряды Советской Армии.

Демобилизовавшись он уже опытным токарем пятого разряда, и пошел работать в тот же цех, где его ждал станок.

Вот уже восьмой год Валей Атанов выполняет свою интересную и увлекательную работу. Да и работы у него, как говорится, нехватает, приходится

М. КУСЯКОВ.

работать за двоих. Заказы поступают много, но не задерживаются они у Валей. Выполняет он их в срок и качественно. Своим ударным трудом и добросовестным отношением к обязанности Валей Атанов заслужил уважение товарищей. Молодой токарь уже успел обучить своей профессии пять учеников.

Когда человек влюблен в свое дело, работает вдохновенно, знает цену своему труду, он получает особое удовольствие. Систематически перевыполняя план, В. С. Атанов вносит весомый вклад в обеспечение своевременного ремонта техники. Своей производственный план за третий квартал он выполнил на 112 процентов, а за сентябрь — на 175 процентов. Валей активно участвует и в общественной жизни коллектива, являясь членом бюро комсомольской организации. Его часто можно видеть в клубе среди молодежи.

В. С. Атанов стремится завершить последний год пятилетки высокими показателями в труде, и уверен, что план им будет выполнен.

М. КУСЯКОВ.



## РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ДЕРЖИТЕ ШАГ!

Так называется Всесоюзная патристическая акция комсомольцев, юношей и девушек, посвященная XXVII съезду КПСС и 70-летию Великой Октябрьской революции.

Пионеры включились во Всесоюзный Марш юных ленинцев под таким же названием и 2 октября — в день Всесоюзной пионерской радиотелевизионной акции — во всех пионерских дружинах района прошли сборы, где был дан старт IV этапу Марша и вручены ленинские задания, разрабатываемые райкомом ВЛКСМ. Комсомольцы района готовятся провести неделю революционной славы, посвященную 30-летию революции 1905—1907 годов. Неделя начинается в День рождения комсомола уроком истории КПСС. В этот же день начинается I этап акции, которая продлится до 25 февраля 1986 г., до дня открытия XXVII съезда КПСС. На уроках истории КПСС каждой комсомольской организации колхоза, совхоза и школ райком комсомола дает ленинские задания, а комитеты комсомола, в свою очередь, разрабатывают и дают индивидуальные ленинские задания каждому комсомольцу, юноше и девушке. Мы поставили себе целью учесть особенности, реальные возможности каждой организации и поэтому содержание заданий неодинаково. Тем не менее, разрешение проблем районного масштаба остается единым. Например, согласно обращению райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов, предстоит дальнейшее преобразование сельских населенных пунктов и благоустройство поселков, создание условий для высокопроизводительного труда и полноценного отдыха. В ленинские задания включены озеленение территорий, посадка «Аллеи революционной славы», строительство спортплощадок, простейших спортивных сооружений, культурно-спортивных лагерей труда и отдыха и т. д.

Учитывая, что акция посвящена 70-летию Октябрьской революции, школам даны задания собрать материалы и открыть музей краеведения, создать уголок «Революционная слава».

Ленинские задания включают также дальнейшее изучение биографии и идейно-теоретического наследия К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. В эти мероприятия должны включиться не только школьники, но и комсомольские организации предприятий, колхозов, совхозов района.

Важным моментом в подготовке является подписка на газеты и журналы, так как в периодической печати будут широко освещены материалы XXVII съезда КПСС. В районе в недостаточном темпе идет подписка на республиканские молодежные и детские газеты «Ленинец», «Ленинцы», «Башкортостан пионеры» и журнал «Пионер» на башкирском языке. Последнее время, надо вести активную агитацию и добиваться, чтобы каждый комсомолец и пионер получал республиканские издания.

Комсомольцы проводят собрания, где принимают повышенные обязательства, составляют планы проведения Недели революционной славы. В школах района в эти дни проводятся торжественные вечера, посвященные Дню рождения комсомола.

## На вечное хранение

Многие молодые животноводы Акъярского совхоза успешно работают в завершающем году одиннадцатой пятилетки. Среди них Татьяна Байсыркина — доярка Яковлевского отделения. Молодой коммунист

ка есть время, надо вести активную агитацию и добиваться, чтобы каждый комсомолец и пионер получал республиканские издания.

Комсомольцы проводят собрания, где принимают повышенные обязательства, составляют планы проведения Недели революционной славы. В школах района в эти дни проводятся торжественные вечера, посвященные Дню рождения комсомола.

Мы уверены, что комсомольцы нашего района активно включатся во Всесоюзную акцию «Революционный держите шаг!».

Л. КАИПОВА,  
комсорг по группам школ райкома ВЛКСМ.

Т. Байсыркина за успехи в социалистическом соревновании по итогам III квартала удостоена кубка райкома ВЛКСМ имени Сергея Чекмарева, который вручен ей на вечное хранение.

Комсомолец Валерия Юрков трудится токарем в машинно-тракторной мастерской совхоза «Маканский». До службы в Советской Армии работал слесарем ЖКО, после демобилизации из рядов Вооруженных Сил СССР приехал домой в родной совхоз и стал токарем. Обучил его этой профессии Юлай Атанов, квалификация которого — токарь,

мастер своего дела. Хотя трудовой стаж Валерия небольшой, добрыми словами говорят о нем товарищи по работе. Быстро освоился в коллективе, заказы выполняет своевременно, работает экономерно, по-комсомольски. Месячные нормы выполняет на 110—120 процентов.

НА СНИМКЕ: В. Юрков.  
Фото В. УСМАНОВА.



## Полезные встречи

В Ислягильдинской восьмилетней школе было проведено родительское собрание. Перед собравшимися лекцией о воспитании детей дошкольного возраста выступила учительница начальных классов Г. Ф. Асфандиярова. Лекция, касающаяся вопросов школьной реформы, была выслушана с большим интересом и вызвала горячий отклик. Затем были даны ответы на вопросы родителей.

На собрании родители интересовались вопросом строительства детского сада в Ислягильдино, отсутствие которого отрицательно сказывается в подготовке детей в школу. Правда, строительство его начато, но идет очень медленно.

От имени родителей выступила Зарифа Зайнагабдинова, учителя М. А. Канчурина, Р. Ф. Галина, Г. Х. Башарова дали родителям полезные советы по воспитанию и подготовке детей в первый класс.

**З. ИТБАЕВ,**  
селькор.

На родительском собрании, проведенном в Бузавлыкской восьмилетней школе, о ходе учебы, успеваемости учащихся рассказали директор школы В. З. Куяшбаева, учителя Х. А. Ярбулов, Р. А. Асанов и З. Ш. Тавлыкаева. О новой школьной реформе, оценках успеваемости учащихся говорила учительница Р. Х. Теляева.

Очень полезным был откровенный разговор о воспитании детей в школе и семье. Коллектив учителей и родители ныне ставят своей целью подтянуть еще слабо успевающих учащихся по отдельным предметам до уровня отличников и ударников учебы.

Совместная работа учителей и родителей дает свои положительные результаты. Во многом благодаря этому улучшилась профориентация учащихся. Сейчас четыре выпускника данной школы продолжают свое образование в техникумах, остальные участвуют в девятом классе.

**Б. ТУМАНШИН.**

## О людях в белых халатах

### Спасибо за чуткость

Несколько лет я страдаю хронической болезнью, лечилась в районной и республиканской больницах. Врачи меня поставили на ноги.

И вот недавно опять одолел меня недуг, не могла ни ходить, ни сидеть. Положили в неврологическое отделение районной больницы. Здесь работает слаженный коллектив медицинских работников. Благодаря их старательности, чуткости и внимательному отношению к больным, я скоро выздоровела, стала трудоспособным человеком, чувствую себя хорошо.

Хочется поблагодарить врача З. А. Нигматуллин, медицинскую сестру Гульшат Байгускарову и других работников неврологического отделения за заботу о людях.

**А. КОСТИНА,**  
с. Акъяр.

## В странах социализма



СРВ. Большим изяществом и красотой отличаются изделия ремесленников провинции Тхайбинь. Плетеная мебель, бамбуковые шторы и ширмы, корзины, циновки, па-

ласы и ковры поставляются во многие страны мира, в том числе в Советский Союз.

НА СНИМКЕ: в кооперативе Хон Тхачь в провинции Тхайбинь.

Фото ВИА—ТАСС.

## Ведет Гарри Каспаров со счетом 11:9



Москва. Концертный зал имени П. И. Чайковского. Матч на первенство мира по шахматам между чемпионом мира А. Карповым и претендентом на это звание Г. Каспаровым.

После 20-й партии счет 11:9 в пользу Гарри Каспарова.

НА СНИМКЕ: перед началом очередной партии.

Фото И. УТКИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## Посвящая Дню рождения комсомола

С 23 по 26 октября в спортивном зале Акъярской средней школы № 1 были проведены соревнования по волейболу среди коллективов районного центра. В нем приняли участие 5 команд.

Данные соревнования, которые стали традиционными, выявили много одаренных спортсменов. Самыми лучшими признаны волейболисты Николай Пудовкин из команды

районного узла связи, Виктор Демидов, капитан команды райсовета Олег Лежнев, Сергей Кругляков, Ильшат Карабаев.

Первое место в соревнованиях заняли волейболисты районного узла связи, на втором — команда райсовета.

Ф. Юлдашбаев,  
зав. отделом физкультуры и спорта райсовета.

## План под угрозой срыва

Выполнение плана заготовки и сдачи лома и отходов цветных металлов в Хайбуллинском районе идет крайне неудовлетворительно. План сентября выполнен на 95,8 процента, третьего квартала — на 80, девяти месяцев — на 80,2 процента. С начала года задолженность составила 4 тонны 132 килограмма.

В счет погашения задолженности на 20 октября сдано всего лишь 802 килограмма. Сдали только киносеть — 72 килограмма, Самарское АТП — 425, МПАК — 262 килограмма.

Из коллективов ломосдатчиков района справились с планом только восемь. На первое октября имеют задолженность Самарское АТП — 1472, РО «Сельхозтехника» — 1108, райпо — 750, хлебозавод — 400, МПАК — 270 килограммов и т. д. А такие коллективы, как ОРС Бурибаевского рудоуправления, СПТУ-110, на сегодня с начала года не сдали ни одного килограмма цветно-

го металлолома.

Казалось бы, что сейчас нет никаких причин для невыполнения планов. Наступил решающий момент — завершаются 10 месяцев текущего года и в целом пятилетка и планы должны быть выполнены по всей номенклатуре, а не только суммарно. Нельзя забывать, что район не справился с планами 1981 и 1984 годов. А на 20 октября организации района имеют задолженность за 1985 год — 10,4, с начала пятилетки — 11,4 тонны.

Хочется верить, что партийные, советские и другие общественные организации совместно с руководителями коллективов — ломосдатчиков вплотную займутся и окажут действенную помощь в ликвидации такого большого отставания в заготовке и сдаче цветного металлолома.

Х. АРТЫКАЕВ,  
уполномоченный башкирского управления «Вторцветмет».

Редактор  
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

## К сведению читателей районной газеты

Продолжается подписка на газету и журналы на 1986 год.

Подписка принимается во всех отделениях общественных распространителей печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписывайтесь на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки, на 1 месяц — 34 копейки



Ежедневно по первой программе: 6.00 и 18.30 — Информационная программа «Время», 12.00 — Новости (кроме выходных), 16.15 — Сегодня в мире (кроме воскресенья, в субботу — 12.10).

(Время московское)

**ВТОРНИК, 29 октября**

6.40 — Пионерский концерт. 7.10 — «Без вины виноваты». Спектакль. 10.10 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.25 — Дела московского комсомола. 13.55 — «Тревожная молодость». Фильм. 15.30 — Песня далекая и близкая. 16.30 — Наш сад. 17.00 — Фильм-концерт. 17.20 — Док. фильм. 17.30 — «Фальшивый барон». Фильм. 19.05 — Док. фильм. 20.05 — Сегодня в мире.

**СРЕДА, 30 октября**

6.40 — Чемпионат мира по шахматам. 6.55 — Мультифильм. 7.05 — Док. фильм. 7.25 — Клуб путешественников. 8.25 — «Фальшивый барон». Фильм. 9.25 — Концерт оркестра народных инструментов. 9.55 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 12.50 — «Умелые руки». 13.20 — Играет М. Комиссаров (скрипка). 13.45 — Школьник о хлебе. 14.15 — Фильм-концерт. 14.45 — «...До шестнадцати и старше». 15.30 — Современный мир и рабочее движение. 16.00 — Веселые нотки. 16.30 — Если хочешь быть здоров. 16.45 — Мастера экранов. П. Кадочников. 18.15 — Чемпионат мира по шахматам. 19.00 — Футбол. Сборная СССР — сборная Норвегии.

**ЧЕТВЕРГ, 31 октября**

6.40 — Умелые руки. 7.10 — «Беспокойное лето». Фильм. 8.15 — Док. фильм. 8.35 — В мире животных. 9.35 — Новости. 12.20 — Сельские горизонты. Док. фильм. 13.20 — Концерт хора русской песни авторского завода. 13.40 — Стадион для всех. 14.10 — Концерт вокальной и органной музыки. 14.45 — «Электроника и мы». 15.15 — Док. фильм. 15.45 — «За словом — дело». 16.30 — «Москва». 16.40 — Мир и молодежь. 17.20 — Док. фильм. 17.30 — «Решение, принятое в полночь». Фильм. 19.05 — «Камера смотрит в мир». 19.55 — Сегодня в мире.

Утерянный аттестат № 272650 об окончании Абиевской средней школы в 1971 году, выданный Сейфуллину Камиллю Бикмухаметовичу, считая действительным.

20.10 — Концерт артистов балета.

**ПЯТНИЦА, 1 ноября**

6.40 — Чемпионат мира по шахматам. 6.55 — В концертном зале — школьники. 7.55 — Научно-популярный фильм. 8.15 — «Решение, принятое в полночь». Фильм. 9.15 — Играют духовые оркестры. 9.35 — Новости. 12.20 — Наш современник. 12.55 — Русская речь. 13.25 — Док. фильм. 13.45 — И. Гейден — Концерт для фортепиано с оркестром ре мажор. 14.10 — В гостях у сказки. «Василиса Прекрасная». 15.15 — Наука и жизнь. 16.30 — Чемпионат мира по шахматам. 16.45 — Человек и закон. 17.15 — Народные мелодии. 17.30 — «Пианино для Малаге». Фильм. 19.05 — Спеломте, друзья! 20.35 — Сегодня в мире.

**СУББОТА, 2 ноября**

6.35 — Играет оркестр народных инструментов. 7.00 — Товары, услуги, реклама. 7.30 — «Пианино для Малаги». Фильм. 8.30 — Круг чтения. 9.15 — «Победители». 10.35 — Семья и школа. 11.05 — Док. фильм. 12.05 — «Радуга». 12.30 — Сегодня в мире. 12.45 — «Остановись, мгновенье!». 13.10 — «Гум-Гам». Спектакль. 14.20 — Очевидное — невероятное. 15.20 — 9-я студия. 16.20 — «Пропавшая экспедиция». Фильм. 1-я и 2-я серии. 19.00 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 19.45 — Если хочешь быть здоров. 20.00 — Футбол. «Днепр» — «Черноморец». 20.45 — Новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ноября**

6.40 — Чемпионат мира по шахматам. 6.55 — 44-й турнир «Спортлото». 7.05 — Будильник. 7.35 — Служу Советскому Союзу! 8.35 — «Здоровье». 9.20 — «Утренняя почта». 9.50 — Встречи на советской земле. 10.05 — Сельский час. 11.05 — Музыкальный енисей. 11.35 — «Диалоги о поэзии». 12.10 — Док. фильм. 12.30 — Концерт. 13.05 — «Дом, который построил Свифт». Фильм. 15.30 — Док. фильм. 15.40 — Международная панорама. 16.25 — Мультифильм. 16.55 — «Фокусник». Фильм-концерт. 17.30 — «Клуб путешественников». 19.05 — Концерт ансамбля «Блу Джинс» (Япония). 19.50 — Новости.

Исполком Целинного сельского Совета народных депутатов, коллектив Целинной средней школы выражают благодарность учительнице Девничкой Н. И. по поводу безвременной кончины матери  
**ГОРДИЕНКО**  
Риммы Назифовны.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.